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Technisches Merkblatt Schlammfarbe / Schwedenrot 
 

EIGENSCHAFTEN 
Gysinge Schlammfarbe ist eine traditionelle, wasserlösliche, tuchmatte und deckende Farbe für die Aussenanwendung auf 
sägerauem Holz. Gysinge Schlammfarbe ist in ökologischer und gesundheitlicher Hinsicht eine ausgezeichnete Wahl und bei 
fachlich richtiger Anwendung absolut unbedenklich. 

Gysinge Schlammfarbe wird nach alter schwedischer Tradition entsprechend den Empfehlungen der Denkmalpflege 
hergestellt. Gysinge Schlammfarbe ergibt einen echten, traditionell schwedischen  Anstrich mit tuchmatter  Oberfläche und 
tiefen, leuchtenden Farbtönen. Gysinge Schlammfarbe ist in 10 verschiedenen Farbabstufungen erhältlich und lässt sich 
darüberhinaus auch auf spezielle Farbtöne hin mischen. Es werden nur hoch lichtechte reine Erdpigmente oder Metalloxid-
Pigmente von bester Qualität verwendet.  

UNTERGRUND 
Der Untergrund muss sauber, trocken, staub- und fettfrei sein. Es darf nur unbehandeltes, sägerauhes Holz mit Gysinge 
Schlammfarbe gestrichen werden. Am besten eignen sich Tannen/Fichtenhölzer. Auf Hölzer mit hohem Gerbsäuregehalt wie z.B. 
Eiche kann es bei hellen Farbtönen zu Verfärbrungen kommen. Unbedingt Vorversuche durchführen. Unbehandeltes Holz wird 
ohne Grundierung zweimal mit Gysinge Schlammfarbe mit einer geeigneten Streichbürste oder Lasurbürste aufgebracht. Bereits 
mit Schlammfarbe behandelte Oberflächen trocken reinigen bis sämtliche losen Schmutzpartikel entfernt sind. Alte 
Schlammfarbe keinesfalls Schleifen. Bei Reinigung mit Hochdruckreiniger auf einen angepassten, nicht zu hohen Druck achten. 
Allfälliger Algen- oder Pilzbefall muss entfernt und fachgerecht nachbehandelt werden. Danach eine Schicht unverdünnte 
Schlammfarbe auftragen.  

VERARBEITUNG 
Die Farbe vor dem Anstrich gründlich aufrühren. Gysinge Schlammfarbe mit Pinsel oder Bürste auftragen. Erster Anstrich mit  
20 % Wasser verdünnen, zweiter Anstrich unverdünnt aber sparsam auftragen. Erstanstrich vor der Überarbeitung mindestens  
24 Stunden trocknen lassen. Nicht bei direkter Sonneneinstrahlung sowie Frost- oder Taugefahr streichen.. Nicht bei 
Temperaturen unter 5 Grad verarbeiten. 

Hinweis: Gysinge Schlammfarben altern durch sanften Schichtabbau. Dadurch können im direkten Abtropfbereich von 
behandelten Flächen auf porösen oder saugfähigen Untergründen Verfärbungen durch ausgewaschene Pigmente entstehen. 
Diese Eigenschaft ist bei Planung und Konstruktion zu berücksichtigen. Insbesondere sollten keine Holzschalungen über 
verputzten Sockeln behandelt werden, wenn das Meteorwasser von der Fassade auf den Sockel gelangen kann. 

 
NACH DEM ANSTRICH 
Angebrochene Gebinde am Rand sauber reinigen und luftdicht verschliessen. Bereits verdünnte Farbe ist nur noch beschränkt 
haltbar. Farbe mit ungewohntem Geruch oder Neigung zu Schimmel nicht anwenden. Flüssige Farbreste bei der nächsten 
Entsorgungsanlage abgeben. Farbreste niemals in den Abfluss entleeren. Zur Reinigung von Werkzeugen und Bürsten nur kaltes 
Wasser verwenden. 

LAGERUNG 
Außer Reichweite von Kindern aufbewahren. Die Farbe kühl und vor Minusgraden geschützt aufbewahren. Normale 
Haltbarkeit von Gysinge Schlammfarbe ist bei ungeöffnetem Behälter 12 Monate ab Herstellungsdatum. Eine nicht sachgerechte 
Aufbewahrung kann die Haltbarkeit negativ beeinflussen. Bei Fragen wenden Sie sich bitte an den Hersteller. 

SICHERHEITSHINWEISE 
Haut- und Augenkontakt vermeiden. Bei Einnahme oder beim Auftritt von Symptomen unmittelbar einen Arzt konsultieren und 

Herstellerinformation bereithalten. 

VERPACKUNG 
4 und 10 Liter Gebinde 
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ZUSAMMENSETZUNG 
Das Produkt besteht hauptsächlich aus: Erd- und Eisenoxidpigmenten, Leinöl-Standöl, Roggenmehl, Leinölseife, Wasser und Vitriol  

EIGENSCHAFTEN 

Keine Filmbildung  
Leichte Anwendung 
Diffusionsoffen 
Kurze Trocknungszeit 
Lösungsmittelfrei 
Lichtecht, leuchtende Farbtöne 
Schöne Alterungsästhetik durch Schichtabbau 
 
STANDARD - FARBTÖNE 
Rödockra / Rotocker, Italienröd / Oxidrot, Gysingegrå / Gysingegrau, Blågrå / Blaugrau, Naturvit / Naturweiss , Grön umbra / Umbra grün 
Gulmylla /Ockergelb, Oxidgrön / Oxid grün, Brun umbra / Umbra braun, Järnoxidsvart / Eisenoxidschwarz  
 
VERBRAUCH 
250 – 350 ml/m2/Anstrich, je nach Untergrund. 
 
TROCKNUNG 
Oberflächentrocken nach 4-6 Stunden. Überstreichbar nach 24 Stunden 
 
ENTSORGUNG 
Flüssige Resten von Schlammfarbe bei einer Sammelstelle für Altfarben/Altlacke abgeben bzw. nach jeweils örtlichen gesetzlichen 
Bestimmungen entsorgen. 
 
VERDÛNNUNG 
mit sauberem Wasser, Erstanstrich 10 – 20 %, Schlussanstrich unverdünnt, falls nötig streichverdünnt. 
 
REINIGUNG DER WERKZEUGE 
mit Wasser und Seife  
 
LEINÖLGEHALT 
5 % 
 
VOC-GEHALT 
0,0 g /lt 
 
DICHTE 
1,10 kg – 1,20kg/l je nach Farbton 
 
GLANZGRAD 
Stumpfmatt 
 
LAGERUNG 
Kühl aber frostfrei lagern. Angebrochene Gebinde gut verschliessen. 
Haltbarkeit ungeöffnet 12 Monate 
 
 
Hinweis: 
Unsere technische Beratung in Wort und Schrift und aufgrund von Versuchen erfolgt nach bestem Wissen, gilt jedoch nur als 
unverbindlicher Hinweis und befreit Sie nicht von der eigenen Prüfung der von uns gelieferten Produkte auf Ihre Eignung für beabsichtigte 
Verfahren und Zwecke. Anwendung, Verwendung und Verarbeitung der Produkte erfolgen ausserhalb unserer Kontrollmöglichkeiten und 
liegen daher ausschliesslich in Ihrem Verantwortungsbereich. Selbstverständlich gewährleisten wir musterkonforme und gleichbleibende 
Qualität unserer Produkte. Mit Erscheinen eines neuen Datenblattes verliert das vorherige seine Gültigkeit. 
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